

爭取國際會展在高雄

根據國際會議協會 (ICCA) 統計, 高雄市2009年會議排名比2008年進步了20名, 今年國際型會議與展覽更加精采、豐富, 帶來的廠商、人潮眾多, 高雄市儼然成為會展的嘉年華會, 未來在世貿會展中心完成後, 將大高雄廠商、國際買主, 營造最佳商展服務。

國際中小企業大會會前會 ISBC

全球最大的中小企業年度盛會ISBC今年在台灣舉行, 高雄市則爭取「2010年ISBC第36屆年會」會前會商務論壇盛會在高雄召開, 自10月2至4日一連3天, 會中陳菊市長以地主城市歡迎來自各國貴賓, 她強調高雄市「佈局亞洲、放眼世界」的積極用心, 期盼各國企業都能到高雄投資, 市府會以單一窗口方式積極協助投資。

陳市長在致詞時表示, 中小企業是創造台灣經濟奇蹟的重要力量, 更為社會創造許多就業機會, 她也提到, 高雄市未來將朝精密機械、生技醫療、材料、遊艇、文創及綠色產業等低污染、低耗能、

無煙函產業發展。尤其, 年底縣市合併之後, 國公有土地加以整合, 將會有效提昇應用價值, 做為產業拓展空間。

此盛會計有ISBC大會榮譽秘書長井出亞夫等來自20餘國100位國外貴賓出席, 大高雄各大工商團體領袖等產業界人士300人共襄盛會。建立了國際商情交換、商機媒合平台及長期合作的聯繫機制。並促成合作商機包括LAPOLE系統公司、Technomart Inc. 資訊科技公司、Nozomi株式會社等三家日本企業, 在會議結束後與市府經發局共同簽署合作備忘錄(MOU), 表明希望尋求與在地產業合作的機會。



▲陳菊市長歡迎來自各國的貴賓出席在高雄舉行的第36屆國際中小企業大會 (ISBC) 會前會商務論壇

台灣扣件展 FASTENER SHOW

與螺絲、螺帽產業息息相關的台灣扣件展, 在中斷了20年, 今年10月19日重新在高雄盛大舉行, 此次展覽一共徵集包括190家廠商參展, 2天內共吸引1,488名國外買主進場參觀, 國內外參觀人次合計高達17,000人次, 成功促成2億美元的商機。

陳菊市長在出席開幕典禮時表示, 台灣可以說是世界第一的螺絲供應王國, 而高雄地區正是國內最重要的螺絲供應據點, 也是全國最優良的物流轉運基地, 在高雄縣市合併後, 也將更能進一步串連提供廣大的經濟生產腹地, 高雄市政府希望作為所有在地產業的後盾, 讓高雄成為推展對外貿易的最理想基地、據點, 並將持續提供業者所需要的任何協助。

市府除了與主辦單位共同籌辦買主歡迎晚會以外, 特別在這次的展覽活動中加碼為國內扣件廠商以及國外買主全天候設置商務洽談室以及買主休息室, 作為廠商接單以及資訊服務場域, 並於當天歡迎晚會後, 特別規劃接待約150名國外買主搭乘高雄市聞名的太陽能船遊賞高雄港以及愛河, 藉由會展活動的進行, 也同時行銷高雄的優美景緻。



▲陳菊市長在扣件展開幕典禮中表示, 要讓高雄成為推展對外貿易的最理想基地

經濟部修改招商評比內容

經濟部因舊招商評比辦法, 過於偏重某一項目, 造成不公平備受批評; 如建設樓板面積所佔分達六成以上, 所以有些縣市, 只要有某一特定的大型開發案推出, 即使其他方面地區的投資不理想, 亦可以照樣取得好成績的不合理現象。現在新修改的辦法在評分的取項上已兼顧樓板面積、投資登記金額、引進家數等深具投資指標意義的項目, 且比重平均。未來的招商評比將更具公平性、公正性。

主動出擊搶先機

為推動國外招商引資工作, 市府也鎖定具投資可能性的外國廠商, 藉由廠商拜訪、廣宣及舉辦招商說明會等方式, 達成招攬外商投資的目標, 今年度邀請多家美日商來台考察投資環境, 藉以開發潛在投資案源。

大阪府知事橋下徹重視與高雄產業的交流, 於10月7日率領大阪府工商勞動部杉本安史部長, 與14家大阪知名企業代表計21人組成的經濟代表團到高雄參訪, 經發局連結邀請計30餘家高雄在地廠商, 舉辦逾50場次的經濟技術交流洽談會。技術交流洽談會外, 經發局長劉馨正並與杉本部長會談達成協議, 雙方互設單一窗口, 就未來雙方推動產業交流及企業合作事項達成共識, 相信未來兩地的產業合作值得期待。

另外, 為高雄縣市合併後, 盼日本廠商挹注技術與資金, 參與未來的建設與發展, 10月18日經發局與日商舉辦兩場會議, 共吸引近50位台日企業高階主管踴躍參與, 與會人員並表達對高雄縣市合併



▲大阪府代表團赴高雄市交流

後未來發展的熱切關注與提出各項建言, 也有不少日商企業代表積極尋求各種與高雄當地業者合作的機會。

美國Harmony生技公司母公司兩位高階主管, 分別於10月11、14日兩度在經發局的安排下, 前往南科高雄園區考察投資環境, 在經發局劉局長的大力協助下, 已決定於該園區設廠並於11月底提出駐廠計畫, 經園區管理單位審查通過後, 預計於明(100)年初動土。經發局也正積極協助投資設廠等相關事宜, 如廠房設置、人才招募及相關衛星廠商連結等。

高雄市新增投資金額連續超越高雄縣

根據國立高雄應用科技大學引用行政院資料所做的研究報告, 真正對招商成效具指標意義的新設立公司登記資本情況, 高雄縣98年為新台幣306億元, 高雄市為新台幣431億元; 而99年1-8月高雄縣為新台幣123億元, 高雄市為337億元。顯然高雄市之新增投資金額大幅超越高雄縣, 值得注意的是, 高雄縣99年反而是呈現趨緩甚至下滑的情況。

加強南科高雄園區的進駐率

於90年4月核定的南科高雄園區, 目前土地出租率僅近五成, 相較於91年9月核定成立的中科台中園區已趨近飽和的狀況, 經發局表示這是長期來中央重北輕南的寫照, 未來在大高雄合併後, 將加強南科高雄園區的招商, 爭取國內外廠商進駐, 10月底經發局並已成功引進美國一家生技公司進駐該園區。